
Definiziona di plodi ACCUMULAZIONE

DIR f : D -> R D dominio naturale

dif

XE In chiedoche XoED !!)

Dico deed cACCUMULAZIONE se

Arso l'intervallo (vo-r
, xotr) contiene elen

un pro di D /diverso da vo, se vo fasse inD)

((x0 - m , xo+e) 2D] 16x =&



1x02
Non può essere

Es D = (1
, 2] diacumbazione

r = 2 - Xo > 0

Cer .. (r) -E,XotE)D=i
D

chi sono i pti di accumulazione di D?

· sicuramentehtt iphute dentro D

· Vo = 1 è
di accumular per D anche se non

sta im D
↓
Arso (1-r, 1 +r)nD = (1 , 1 + r)
Gli UNICI PUNTI di Accumulazione 500 [1 ,2]



Es D = GueN]
O * 45·

quali sono ipunti di accumulazione di D ?

NON CE NE sono

se vo forse di accumulations
Urso [(Xo-1 , xo+r)nD) /Sx} +9
Xo = 1 Frat (Xo- 1 ,Xotr)nDxoh =/



Es D = 4 En u+ 0m =NY
↓
inscar dei recepoci di tutte immeri

#10
IC

Y
naturale

Yo è di accumulazione per D se

#2 >o trovo pi di D Q distanza
-

Il
minor dir da Xo

di pti di De di accumulationa
o e l'unico pro diAccumulazione per D



Q di acumbarime

fisso 230 -> TMEN hole de

(7
,
30 ⑫- N

e trovo se naturale

us 1 -
s L

↳ sta distanza
·un' da O



Det f :D-R Dolominio dif

Colliaccumulazione per D

(xo potrebbe essere un elemento di D

oppone nodico che livite per X che
liv f(x) = L C Fede a Xo[ L

-

It Xo inguale al valore

cale toseguente cara a
L)



tutte en volte di fissoeintervallo

autrato in L
↑

.Qu fix) = L
- X+Xotwe un insere del tipo( (L - E , L+e) I

nesco a trovare un intervallo centrato

in Xa cive ve insere del tipo
&

(Xo - 2
, Xotr) hale

XXED1(Xo -2 ,Xotr) soodife f(x)t(-5, L+3)
X Xo



Definizione nov è "operativa", nov
serve a calcolare niente

dice solo che se liv f(x) =L
Xe Xo

allora posso trovare ptr del dominio

dif Che abbavovicia"

auto"sufficientemente



1 X) 0
es : Pony

- I XL0

Yo =0 è di accemular

i peròliner f(x) Non Esiste2X-> 0
Se en stesse -· purché io prenda pti XeDwi e sufficientemente Vicini a Xa=O

Xef allora f(x)L



Det
. Xopto di accumlosione per D.

live f(x) = to
Xe Xo u

se precedendo pti del dominio D'sufficent
vicimi a Xo" il volare f(x) diventa molto

S

molto grandeEML O biste ro lale che

YxtD1(Xo -r, yo + r) x+xof(x) > M



Es f(x) = 72 D=( 0
, 0) U(o ,+a)

= IROY
Xa =0 è di accumulazione per D

mom)

⑭t= toX+ 8 X

I
ragioni
tefisso

Chin f(x) M>O

X+ 8 davinio dove f(x) M >M



f(x)M

1 2 100 ?
X
= LS

2

-=10
X 1

+
10



↑

Def Xopto di a cumulazione

-liv f(x) = -aXeXo

AMJO esistero tele che

sext De (Xo-r , xotr) XXo

~
la f(x) - M

G



egx D = (0 , +s)

IXo = 0C i
-* di accumular perD
live

(t) Eg A = - D
X-0



per mostrare de liv lgx -a
deo mostrare de ogni

colta che
- iche tulli

scelgo MLO , trovo v ptr del dominio
di lox a distenza sufficientemente
piccola da 0 Soddisfano
-

? (gx -M

IgX - M = l(
- M)
-

a- M
= E



Yo di accumulazione per D

Texf(x)= L Ale che[ X-> D1(Xo-r, Xotr) *Xo
L-s < f(x) L+E[
FEx0 esister > o

2) live f(x) = ↓ # e XXX Xo

f(x) > M

FM30 esiste >03) em f(x) =-anTX + Xo



Det XoED e xo di accumulatione perD

TiContinua in Xo#&R liver f(x) = f(x)
X- Xo

fe continua in D

Il f è continua in Xo , XoED

ediacumulationa per D


